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付議議案および議決結果一覧表 

《 議案審議 》 

議案番号 議  案  名 上程月日 議決月日 結 果 議決頁 

議案第１号 
平成３０年度松川町一般会計補正予算

（第３回）について 
11 月 27 日 11 月 27 日 可 決 10 

 



 

 

 

 

 

 

平成３０年 松川町議会 第３回臨時会 

（第 １ 日 目） 
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平成３０年第３回松川町議会臨時会会議録 

（ 第 １ 日 目 ） 

 

 

平成３０年１１月２７日（火曜日）    午後３時００分 開議 

 

開会宣告 

議事日程の報告 

日  程 

第 １ 会議録署名議員の指名 

第 ２ 会期の決定 

第 ３ 町長あいさつ 

第 ４ 議案第 １号 平成３０年度松川町一般会計補正予算（第３回）について 

第 ５ 町長あいさつ 

閉会宣言 

 

出席議員    １４名 

（別表のとおり） 

欠席議員    ０名 

 

地方自治法第１２１条の規定により説明のため会議に出席した者の職・氏名 

（別表のとおり） 

本会議に職務のため出席した者の職・氏名 

（別表のとおり） 
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午後３時００分 開 議 

開会宣告 

○議長（森谷岩夫） 出席議員が定足数に達しておりますので、ただいまから平成３０年第３

回松川町議会臨時会を開会いたします。 

 

議事日程の報告 

○議長（森谷岩夫） 議事日程の報告でありますが、本日の日程につきましてはお手元に配布

のとおりであります。 

本日の臨時会に理事者、各課長、局長の出席を求めてあります。 

株式会社チャンネル・ユーの取材を許可してあります。 

 

＝＝＝ 日程第１ 会議録署名議員の指名 ＝＝＝ 

○議長（森谷岩夫） 日程第１、会議録署名議員の指名についてでありますが、会議規則第１

１９条の規定によりまして８番、坂本勇治議員、９番、熊谷宗明議員を指名をいたしま

す。 

 

＝＝＝ 日程第２ 会期の決定 ＝＝＝ 

○議長（森谷岩夫） 日程第２、会期の決定についてお諮りをいたします。 

本臨時会の会期につきましては、本日１日限りとしたいと思いますが、これにご異議

ございませんか。 

（「異議なし」との声あり） 

○議長（森谷岩夫） 異議なしと認めます。 

よって、本臨時会の会期は、本日１日と決定をいたしました。 

 

＝＝＝ 日程第３ 町長あいさつ ＝＝＝ 

○議長（森谷岩夫） 日程第３、町長あいさつであります。 

深津町長、あいさつをお願をいたします。 

○町長（深津 徹） 穏やかな秋晴れの天気が続いております。 

秋も終盤であります。くだものの里松川町でありますけれども、特に先日の２３日・

２４・２５日、３連休におきましては、多くの皆様方がりんご狩り等に訪れていただき、
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松川町が非常に賑やかな活気づいた３日間であったというふうに思っております。 

そうした中で、多くの訪れた皆さん方に、また気持ちよく帰っていただいて、松川町

のファンを１人でも２人でも増やしていただくことをお願いを申し上げる次第でござい

ます。 

その連休３日間でございましたけれども、町でも多くのお客様をお迎えするイベント

も開催をされました。福与元気村の大収穫祭、福与の地区の皆さんたちが自分たちの家

で取れた農作物を持ち寄り、また子どもたちが集まって餅つきをやったり、ゲームをし

たり、地域のお年寄りから子どもまで大勢の皆さんが訪れておりました。地区のそば打

ちの皆さんによりますそばの提供等、地域を元気にしていこう、元気になってほしい、

そんな気持ちでやっていただいているまさにまちづくりのひとつの大きな姿であるとい

うふうに思っております。 

また、青年の家あとにおきましては、そば打ちの会の皆さんが実行委員会となり主催

をしていただき、そば祭が開催をされました。昨年までは交流センターみらいで開催を

されていたわけでありますけれども、今年から青年の家のあとということで、室内で開

催をされました。寒さ対策、あるいは雨ということにも今までもたたられた経験がござ

います。 

青年の家あとということで、あそこまでちょっと距離がインター下りてからあるんで

ちょっと心配だったわけでありますけれども、そんな心配がどこ吹く風。本当に多くの

皆さんがお集まりになっており、またそばの提供するについては長蛇の列がなされてお

りました。松川高校のボランティア部の皆さん、あるいは地域の皆さん、あるいはもな

りん、ＪＡの皆さんにもご協力をいただいて、多くの皆さんが楽しんでいったものとい

うふうに思っております。 

また、あの上まで上がっていただくということで、松川末の森林の風景、あるいは果

樹園の風景、あるいはあの辺一帯には松川町の施設がございます。清流苑、およりての

森、そしてまたフォレストアドベンチャー、またツリードーム等、ちょうど集積してい

る場所でもあり、訪れた皆さん方には非常に良いＰＲになったんではないかな、そんな

気持ちももっているところでございます。再び松川町を訪れていただきたいというふう

に思っている次第でございます。 

本日、皆様方大変お忙しい中、平成３０年第３回松川町議会臨時議会を招集いたしま

したところ、全員の皆様方にご参集をいただき、ご協議いただきますこと感謝を申し上

げる次第でございます。 
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本日上程いたします案件は、平成３０年度一般会計の補正予算案でございます。ツリ

ードームに関しての予算案でございます。 

今までも前段の全協でもご説明してまいりました。将来に向けて松川町の大きなポイ

ントとなるようにしっかりとやってまいりたいというふうに思っている次第でございま

す。 

よろしくご協議をいただきまして、ご認定いただきますことをお願いを申し上げまし

て、冒頭のあいさつとさせていただきます。 

よろしくお願いいたします。 

 

＝＝ 日程第４ 議案審議 ＝＝＝ 

◇ 議案第１号 平成３０年度松川町一般会計補正予算（第３回）について 

○議長（森谷岩夫） 日程第４、議案第１号、平成３０年度松川町一般会計補正予算（第３回）

についてを議題といたします。 

説明を求めます。吉澤副町長。 

○副町長（吉澤澄久） それでは議案第１号をお願いいたします。 

＝ 議案第１号 朗読・説明 ＝ 

○議長（森谷岩夫） 説明を終わります。 

質疑を行います。質疑はありませんか。 

佐藤議員。 

○２番（佐藤史人） すいません、５ページの観光費の９節の９区分の旅費のところで、ツリ

ードーム先進地視察旅費とありますが、どこのどういった施設を見にいくかわかったら

教えていただきたいと思います。 

○議長（森谷岩夫） 米山産業観光課長。 

○産業観光課長（米山清博） この先進地視察につきましては、テスト運用期間を通じまして、

経営のノウハウをある程度積み上げてきたところでございますけども、その中で見えて

きた課題解決のために今後の運用の参考になる先進地を視察していきたいということで

あります。 

ちょっと私すいません、どこという具体的な場所は今ちょっと把握しておりませんの

で、即答はできませんので、ちょっとお時間をいただければと思います。 

場所は今すぐちょっとお答えできません。 

○議長（森谷岩夫） 佐藤議員。 
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○２番（佐藤史人） 松川町が導入しているツリードームを見にいくんでしょうか。それとも

グランピング事業として成功しているところを見にいくんでしょうか。それについてち

ょっと。 

○議長（森谷岩夫） 米山産業観光課長。 

○産業観光課長（米山清博） ツリードームはご承知のように議員の皆様方に行っていただい

た福島県の金山町が一番の先進地でございますけれども、あそこでもまだ歴史のない施

設でありますので、実績もそれほどないということの中で、今、議員申されました公社

の方ですね、グランピングの先進地でこういった新しいグランピングに取り組んで経営

計画、あるいは運営に関してノウハウをもっている、そういった先進地を視察するとい

うふうに計画をしているところでございます。 

以上です。 

○議長（森谷岩夫） ほかにはございませんか。ありませんか。 

（「なし」との声あり） 

○議長（森谷岩夫） それでは質疑なしと認めます。 

質疑を終結し、討論を行います。討論はありませんか。 

熊谷議員。 

○９番（熊谷宗明） ツリードームの継続に賛成の立場で討論をさせていただきます。 

先ほど来テスト運用の状況等説明がございました。 

私も住民対象の内覧会にも参加をし、また実際に宿泊体験もさせていただきました。

その時の参加者の方から「こういったツリードームというのが松川町の誇りとなるよう

になると非常に良いですね」というお話しがございました。 

フォレストアドベンチャーの時も賛成、反対、いろんな意見が出てどうするかという

ような議論も伯仲したわけでございますが、実際フォレストアドベンチャーができ、１

つの松川町の顔となってきて、黒字運営という形で１つの松川町の宝となっていると思

っております。 

１つのことを成し遂げるには、やはりチャレンジという大きな壁があるわけでござい

ますが、私の判断でいくと、なんとか運営できていくんではないかというふうに思って

おります。 

それにはやはり地域の皆様のご理解、地域の人たちとともに歩むという、そういった

精神の中でこの事業が確立されていくのがいいと思っておりますので、その部分を大切

にしていただき、このツリードームについては賛成とさせていただきます。 
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以上です。 

○議長（森谷岩夫） ほかにはございませんか。 

米山俊孝議員。 

○１０番（米山俊孝） 私は、賛成の立場で討論させていただきます。 

先ほど全協でも新たな資料が示されまして、評価についていろいろな数字をもって説

明がされました。 

やはり事業をやる時に大事なことは、テスト運用したでそれなりきの評価をしたとい

うことに対して、その中で弱点とか、改善点とか、そういうことが正確に私は網羅され

ていると思います。なおかつそういうことをこれから１つの改善のベースとしてやって

いけば結構なことじゃないかと思いますし、一番この運用に関わった人間がどういうよ

うに感じたということの先ほどの言葉を聞いておりまして、やはり事業としてやってい

きたいという熱意、これが一番大事なことじゃないかなと思うわけです。 

先ほど熊谷議員の言葉からも出ました。フォレストアドベンチャーの時もそうでした。

やはりそれに目標をもって、そういったことにチャレンジして、成果を追い求めていっ

てほしいなというような思いの中で、ぜひこれは実現してやっていってほしいなと、こ

んなふうに私は思います。 

以上です。 

○議長（森谷岩夫） ほかにはございませんか。 

間瀬重男議員。 

○１２番（間瀬重男） 私もツリードームの本格導入という面で賛成の立場で討論をさせてい

ただきます。 

町長の言う観光交流人口増のためには、何かやはり目玉的なものがなければ人は集ま

ってこないと思います。松川町では清流苑、それからおよりての森、それからフォレス

トアドベンチャーが非常に目玉的な観光交流人口を今まで増やしてきたと思います。 

そんな面で、やはりどこにもまだ日本中見ましてもないツリードームの導入というこ

とで、我々も金山町ほか先進地を見てきた中でテスト運用も始まり、本日の全協でも細

かい説明のある中で本格運用をしていきたいということでございます。 

しかしながら、慎重な進め方が非常に大事であることは言うまでもございません。こ

のツリードームがやはり多くの交流人口を増やすことを望みまして、賛成の討論といた

します。 

○議長（森谷岩夫） ほかにはどうですか。 
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中平文夫議員。 

○５番（中平文夫） 私も賛成ということで意見をさせていただきたいと思います。 

実は昨日までは非常に迷っておりました。賛成するかしないかということで迷ってお

りまして、昨日も担当課長ともいろいろ話しをさせていただきました。 

今日も全協の中でいろいろお話しさせていただいて、行政が接客業務をやるというの

は非常に難しいというお話しもさせていただきました。 

資料等々を多分指定業者になるであろう片桐専務の方からもいろいろ強い言葉で「絶

対やりたい」というような言葉も聞きました。皆さんの熱意が感じたもんですから、私

は賛成する立場に変わりました。 

拙速感があるというご意見もあります。確かにそうだと思います。ですからきちっと

計画をもう一回見直して、前へ早く進めていくということが大事だと思います。 

こういうものを入れるには時期、旬というものがあります。多分今が旬じゃないかな

という気がしまして、賛成の答弁とさせていただきます。 

○議長（森谷岩夫） ほかにいかがでありますか。 

佐藤史人議員。 

○２番（佐藤史人） 私は反対の立場で意見を述べさせていただきます。 

８月・９月・１０月と３カ月間のテスト期間の中で、売り上げよりも経費の方がだい

ぶかかっております。それから先ほど質問をしましたように、ツリードームの先進地の

視察を今年度中もう一度やっていただいて、きちんとした形で導入なら導入、それから

グランピング事業でございますので、ツリードームの形式ではなくて、ほかのドームも

あると思いますのでそちらの方がどうかということ。 

それから食事の提供ですね、やっぱりお泊まりになった以上は、食事が一番大事だと

思いますので、そちらの分野も含めて本年度はしっかり成功している先進地を見学して

いただいて、その上でもう一度３月議会で提案していただきたいと私は思っております

ので、ツリードーム南信州まつかわというのが本当に松川町の観光の目玉になるかどう

かというのを慎重に審議する意味で私は今回は反対でございます。 

以上です。 

○議長（森谷岩夫） ほかにはいかがですか。 

菅沼一弘議員。 

○６番（菅沼一弘） 私は賛成の立場で発言をさせていただきますが、先ほど来全協でもいろ

んなお話を聞きながらおりまして、私も金山町へ視察にも一緒に連れて行っていただき、
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それ前に那須町でも見させていただきました。 

新しいものを導入するには、大変いろんな形で苦労な点が多々あろうかと思われるん

ですが、そんな点からずっと見させていただいて、今日ここに素晴らしい資料が出てま

いりまして、青年の家のことも出ました、全協では。やっぱり青年の家も大事だと思い

ますので、更地にするんではなくてあれを一緒に整えながら、ひとつの観光の目玉とし

て行っていただければと思っておりますので、そういう賛成も得られれば私は今度のツ

リードームは賛成、導入に賛成をしたいと思います。 

よろしくお願いします。 

以上です。 

○議長（森谷岩夫） ほかにはいかがでありますか。 

（「なし」との声あり） 

○議長（森谷岩夫） 討論なしと認めます。 

それでは採決を行います。 

議案第１号について、原案に賛成の方の起立を求めます。 

（起立１２名） 

○議長（森谷岩夫） 賛成多数であります。 

よって、議案第１号、平成３０年度松川町一般会計補正予算（第３回）については、

原案のとおり可決をされました。 

 

＝＝＝ 日程第５ 町長あいさつ ＝＝＝ 

○議長（森谷岩夫） 日程第５、町長あいさつであります。 

深津町長、あいさつをお願いいたします。 

○町長（深津 徹） 上程いたしました案件についてお認めいただきましたこと感謝を申し上

げる次第でございます。 

非常に大きな予算を伴う事業でございます。地方創生交付金を使い、そして辺地債を

使いながらやってまいりますけれども、それでも大きな予算を伴うものでございます。 

前段の全協の折にも様々な経営、運営、それからあの付近一帯、青年の家を含めた様々

なご意見等をいただきました。そうした中で今回、お認めいただけたということは、し

っかりと頑張っていけという１つの思いもあってのことだというふうに認識をいたして

おります。 

今までテスト運用ということで関わってきた諸君にとりましても、大きな励みになろ
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うというふうに思っております。 

決してこれが継続していくに楽な事業ではないということをしっかりと認識をする中

で、しっかりと運営に携わってまいりたいというふうに思っております。 

お認めいただきましたことに感謝を申し上げ、閉会のあいさつとさせていただきます。 

大変にありがとうございました。 

 

閉  会 

○議長（森谷岩夫） それでは以上をもちまして、平成３０年第３回松川町議会臨時会を閉会

といたします。 

 

閉  会  午後３時２５分 



 

 

 

 

 

 

議員・説明員・事務局出席表 
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Ⅰ．議 員 出 席 表 

議 席 

番 号 
氏    名 

第１日 

11 月 27 日 

１ 米 山 郁 子 ○ 

２ 佐 藤 史 人 ○ 

３ 川 瀬 八十治 ○ 

４ 大 蔵   洋 ○ 

５ 中 平 文 夫 ○ 

６ 菅 沼 一 弘 ○ 

７ 黒 澤 哲 郎 ○ 

８ 坂 本 勇 治 ○ 

９ 熊 谷 宗 明 ○ 

１０ 米 山 俊 孝 ○ 

１１ 島 田 弘 美 ○ 

１２ 間 瀬 重 男 ○ 

１３ 松 井 悦 子 ○ 

１４ 森 谷 岩 夫 ○ 
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Ⅱ．地方自治法第 121 条の規定による出席者の職・氏名 

職   名 氏    名 
第１日 

11 月 27 日 

町      長 深 津   徹 ○ 

副 町 長 吉 澤 澄 久 ○ 

教   育   長 高 坂 敏 昭 ○ 

総  務  課  長 田 中   学 ○ 

まちづくり政策課長 下 沢 克 裕 ○ 

住 民 税 務 課 長 矢 澤   覚 ○ 

会 計 管 理 者 田 中   学 ○ 

保 健 福 祉 課 長 米 山 政 則 ○ 

環 境 水 道 課 長 塩 倉 智 文 ○ 

建 設 課 長 小 沢 雅 和 ○ 

産 業 観 光 課 長 米 山 清 博 ○ 

こ ど も 課 長 福 島 敏 美 ○ 

生 涯 学 習 課 長       小木曽 雅 彦 ○ 

議 会 事 務 局 長 加 山 隆 浩 ○ 

 

Ⅲ．本会議に職務のため出席した者の職･氏名 

職   名 氏    名 
第１日 

11 月 27 日 

議 会 事 務 局 長 加 山 隆 浩 ○ 

書       記 中 平 香 織 ○ 
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以上、会議の内容に相違なきことを認め、地方自治法第１２３条の規定によりここに

署名する。 

 

 

 

平成   年   月   日 

 

 

 

 

松川町議会議長   森  谷  岩  夫 

 

 

 

 

署 名 議 員   坂  本  勇  治 

 

 

 

 

署 名 議 員   熊  谷  宗  明 
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